

**Kiskunmajsai Többcélú Kistérségi Társulás  
Társulási Tanács ülése**

**2/2018**

## **J E G Y Z Ő K Ö N Y V**

**a Kiskunmajsai Többcélú Kistérségi Társulás Társulási Tanácsának  
2018. február 12. napján megtartott rendkívüli üléséről**

**Határozatszám: --**

## J E G Y Z Ó K Ö N Y V

**Készült:** a Kiskunmajsai Többcélú Kistérségi Társulás Társulási Tanácsa 2018. február 12-én 16,30 órakor megtartott rendkívüli üléséről

**Ülés helye:** Konecsni György Kulturális Központ (6120 Kiskunmajsa, Hősök tere 6.)

**Jelen vannak:** Ábrahám-Fúrús András Kiskunmajsa Város Polgármestere  
Csontos Máté Móricgát Község Polgármestere  
Nagy András Jászszentlászló Község Polgármestere  
Patkós Zsolt Szank Község Polgármestere  
Tisoczki László Kömpöc Község Polgármestere  
Dr. Temesvári Péter Kiskunmajsa Város Jegyzője  
Valentovics Beáta Jászszentlászló-Móricgát Község Jegyzője  
Váradiné Tóth Zsuzsanna Kiskunmajsa Város Aljegyzője  
Vincze Jánosné Szank Község Jegyzője  
Rávai Mónika Kiskunmajsa Város Alpolgármestere  
6 fő kiskunmajsai képviselő  
Dr. Nárαι Tibor háziorvos – ügyeletvezető  
2 fő újságíró  
Karó Zoltánné jegyzőkönyvvezető

### **Patkós Zsolt társulás elnöke**

Köszöntötte a jelenlévőket és megállapította, hogy Kiskunmajsai Többcélú Kistérségi Társulás Társulási Tanácsának rendkívüli ülése határozatképes, mert a 6 főből 5 fő jelen van. Ábrahám-Fúrús János elfoglaltsága miatt előzetesen bejelentette távolmaradását.

A meghívó kiküldésre került. A meghívóban szereplő napirend megtárgyalását javasolta. Más javaslat nem hangzott el.

Szavazásra tette fel a meghívó szerinti napirendet.

**A Kiskunmajsai Többcélú Kistérségi Társulás Társulási Tanácsa 5 igen szavazattal – ellenszavazat és tartózkodás nélkül – egyhangúlag az alábbi napirendet fogadta el:**

### **N A P I R E N D**

1. Tájékoztató a kiskunmajsai kistérségi központi orvosi ügyeleti ellátásról

*Előadó: Patkós Zsolt társulás elnöke*

### **Patkós Zsolt társulás elnöke**

A központi orvosi ügyeleti ellátás régóta feladata a társulásnak. Eddig a Kiskunmajsai Kistérségi Közszolgáltató Nonprofit Kft. látta el ezt a feladatot, majd március elsejétől a SPED-MED Egészségügyi, Kereskedelmi és Szolgáltató Kft. Nekünk is az lenne a legjobb, ha ez a feladat nem közbeszerzés útján, hanem megállapodással, a feladatellátás szerződés útján lenne ellátott. A jelenlegi közbeszerzési szabályok ezt nem teszik lehetővé, jogi oldalról többször megvizsgáltuk ezt a kérdést. Így minden évben közbeszerzési eljárást kell lefolytatni. Az elmúlt időszakban folyamatosan foglalkoztunk az ügyeleti ellátással, nemcsak a társulás, hanem a Nonprofit Kft. ügyvezetőjét is meghallgattuk a munkaszervezési problémákról. Elmondta, hogy nem egyszerű az ügyeletet megszervezni, jelentősen emelkedtek az orvosi óradíjak, az ügyeletre jelentkezők száma egyre csökken. Sokan félreértelmezik az orvosi ügyeleti ellátást. Több mint 50 volt akkor a hétvégére, ünnepnapra eső ügyeletet igénybevevők létszáma. A tavalyi évben 22 fő volt az átlagos igénybevevők száma. 16 és 36 között változott, attól függően,

volt-e vírusos időszak, jelentősebb megbetegedés a településeken. A Kft. szerezte be az eszközöket, amelyek az orvosi ellátáshoz szükségesek voltak. Kiskunmajsa biztosította a fejlesztéseket, amely a bútorzat cseréjét, vásárlását jelentette. A kistérségi feladatellátáshoz a társulás adta a gépkocsit. A döntéshozataloknál igyekszünk olyan döntéseket hozni, hogy mindenkinek a közös szándékán nyugodjanak. A központi orvosi ügyeleti ellátás vonatkozásában tavaly tavasszal kezdődött el annak tárgyalása, hogy van-e szükség 2 orvosos ügyeletre. Nem vagyunk orvosok, azért támaszkodnunk kell azokra, akik belülről látják ezt a feladatot. Szakmai indokok alapján történnek meg a döntéshozatalok. Tavaly decemberben változott meg a diszpécser szolgálat a betegellátáson. A központi orvosi ügyeleti rendszer változott, sokkal profibb diszpécser szolgálattal már tudja a beteg irányításokba szűrni a különböző ellátó rendszer felé a beteget. Szakmai szűrő a diszpécser szolgálat, sürgősségi ellátás, mentő, vagy központi orvosi ellátás. Azt láttuk és azt tapasztaltuk, hogy a hasonló nagyságú, területű és létszámú térségekben általában egy orvosi ügyeleti ellátás van. Mi sem voltunk meggyőződve arról, hogy ezt a változást fel kell-e vállalni. Decemberben elkészült az előterjesztés, az anyagot kiküldtük, nyílt ülési téma volt. Dönteni kellett arról, hogy kit bízunk meg a közbeszerzéssel az árajánlat alapján. Szakmai javaslatot kértünk az ügyeletet vezetőtől, Nárai doktor úrtól, hogy 1 vagy 2 orvosos legyen az ügyelet. December 9-én postáztuk a polgármesterek részére a szakvéleményt, hogy legyen a döntésünknek alapja. A társulási tanács december 14-én döntött a közbeszerzési eljárás kiírásáról, a közbeszerzőről és külön zárt ülésen az ajánlatkérési dokumentáció elfogadásáról. Az egy orvosos ügyeleti ellátással mi sem akarjuk, hogy színvonal alatti ellátás legyen. Szakmailag megalapozott ez a döntés, amit a települések érdekében hoztunk. 22 fő volt az a létszám, akit el kellett látni egy átlagos hétvégén. Jelentős különbség van a mentő és a központi orvosi ügyelet között. A mentőnek meghatározott időn belül oda kell érnie. A mentőszolgálat az életveszélyes, a rendkívüli élethelyzeteknél kell, hogy hatékonyan tudjon segíteni. Láttuk az ellátottak létszámának jelentős csökkenését. Régebben 38-50 fő vette igénybe az ügyeleti ellátást. Azért kérte meg a Nárai doktor urat is, hogy a tapasztalataival segítse a döntésünket. Tényekre alapozva, megfelelő véleményt próbálunk alkotni, olyan vélemény, ami a december 14-i döntésünket megalapozta.

Felkérte Dr. Nárai Tibor háziorvost, egészítse ki az elhangzottakat.

#### **Dr. Nárai Tibor háziorvos**

A polgármester úr részletesen elmondta az egész orvosi ügyeleti ellátás lényegét. Tény, hogy lényegesen csökkent a hétvégén ügyeleti ellátást igénybevevők száma. Magyarázta, milyen esetekben küldik ki a mentőt, vagy mikor az ügyeleti ellátást. Figyelembe kell azt is venni, hogy egy rendelő van, egy orvos tud dolgozni. (Gyakorlati példával magyarázta a sürgősségi eseteket.) Egy orvossal történő hétvégi orvosi ügyeleti ellátásnak nem lenne kockázata. Hétköznap este, mikor a mezőgazdasági munkák folynak, ugyan olyan esélye van annak, hogy két helyen legyen azonnali orvosi beavatkozásra szükség.

#### **Patkós Zsolt társulás elnöke**

Elmondta, hogy a társulási tanács információkat gyűjtött mind a számok, mind pedig az ellátandó feladatok tekintetében, ezt követően történt meg a döntés a közbeszerzési eljárás kapcsán, hogy egy orvossal próbáljuk meg ellátni az orvosi ügyeleti ellátást. Kiskunmajsán volt képviselő-testületi ülés, amely ezzel a témakörrel foglalkozott. Szükséges, hogy megfelelőképpen informáljuk a testületeket erről a kérdéssel. A társulási tanács közösen dönt ügyekben, közösen határoz. A kistérségi települések polgármesterei lakosságszám arányosan vállalnak felelősséget a döntéseikért, de a döntéseknél a jegyzők is ott vannak, Kiskunmajsáról az aljegyző is, akik segíthetik a döntéseiket. Az ügyeleti ellátásról hozott döntés szakmai alapokon és tényeken alapuló, megalapozott és egyhangú döntés volt. Kérdés, akarjuk-e mentőtiszttel kiegészítve működtetni az ügyeleti ellátást, több pénzt fordítani az egészségügyi ellátásra. Szintén társulási kérdés.

### **Dr. Nárai Tibor házi orvos**

Többször elmondta, hogy nagyon nehéz az egy orvost is ügyeletbe kiállítani annak ellenére, hogy az ügyeleti díjakat emeljük. A házi orvosok idősek, vagy kisgyermeket nevelnek, a fiataloknak több ügyeletet adnak a kórházban is.

### **Patkós Zsolt társulás elnöke**

Kérte a kiegészítéseket, hozzászólásokat.

### **Ábrahám-Fúrús András Kiskunmajsa Város polgármestere**

Ez a téma jól fel lett vezetve. Kiegészítésként hozzátette, hogy az érzelmi és az ésszerű döntés vetekszik egymással. Jelen pillanatban van egy orvosra kiírt és lezárt közbeszerzési eljárás, melynek nyertese a SPED-MED Kft. Ha mégis egy olyan utódöntés születne, hogy 2 orvos felé menjünk el, jogilag hogyan lehetne tisztázni.

### **Patkós Zsolt társulás elnöke**

Mindenki érdeke, hogy ez az ellátás jól működő legyen, mindenki meg legyen vele elégedve. Gazdaságos legyen. Az elhangzottak alapján különbség van a mentő szolgálati feladatok és a központi orvosi ügyeleti feladatok között. A diszpécser szolgálat az, akihez a hívás beérkezik, ott szétválik a feladat. Van lehetőség, ha közösen döntünk, kiegészítjük az ellátást egy egészségügyi szolgáltatással. Úgy látja, hogy Kiskunmajsán nem kellőképpen lett átadva az információ.

### **Deményi Ernő kiskunmajsai képviselő**

Köszöntötte a jelenlévőket. A társulási tanács megalakulása óta részt vett a munkában. Nagyon fontos a szakmai kérdés. Nála mindent felülír az emberek egészsége. Egy éve foglalkoztatok a társulási tanácsi ülésen a témával. Sajnos az információ nem került sem a bizottsági, sem a testületi ülésen megosztásra. Miért is van jelentősége a két orvosnak. Iszonyatosan nagy távolság. Nincs elég szakember, országos probléma. Megoldás, hogy az ügyeleti díjat megemeljük. Ez a dolog nem is jutott volna idáig, ha a kiskunmajsai képviselő-testület minden tagja tájékoztatva lett volna, mikor kerül közbeszerzésre, legyen-e két orvosos ügyelet. Ismeri a döntési mechanizmust. Egy a cél, mindenki egyet akar. Ez okozhatta a vitát. Konkrét döntésről értesültek, a társulásnak a feladata. Ha a polgármester kikérte volna a véleményünket, ha ezt így tolmácsolja felénk, két orvosost támogattuk volna.

### **Faludi Tamás kiskunmajsai képviselő**

Köszöntött mindenkit. Kellemetlen ez a helyzet. Azt hitte, hogy Kiskunmajsa polgármestere küzdött azért, hogy 2 orvosos ügyeleti ellátás legyen. Nem küzdött, lehet hogy nem is érdekelt, gazdasági okokra hivatkozott. Az is nagyon jó, amit a társulási elnök elmondott. Tudjuk, mit fejlődött az egészségügyi ellátás. Sokan vannak, akik nem hívják a központi ügyeletet, hanem saját gépjárművel bemennek, vagy a városban laknak és beszaladnak, nem hívják a mentőt. Nincs ott az orvos, mert éppen kint van Móricgáton. Nem lehet ezt megmagyarázni. Kiskunmajsa az ország egyik legnagyobb tanyás területe. Jogszabály mit ír erről, nem zavarja, meg kell oldani a problémát. A február 22-i kiskunmajsai képviselő-testületi ülésre oda kell hozni a két orvosos feladat ellátást. Ha az egyik orvos kimegy, a másik bent van. Kiskunmajsának van egy érvényes határozata arról, hogyan kívánja megoldani a két orvosos ügyeletet. Tudja, hogy a kistéleplések ugyan úgy hozzáteszik a költségeket.

### **Patkós Zsolt társulás elnöke**

Kérte a jegyző urat, tájékoztassa a jelenlévőket erről a határozatról.

### **Dr. Temesvári Péter Kiskunmajsa Város jegyzője**

A képviselő-testületi határozat arról szól, vizsgáljuk meg milyen lehetőség mentén lehet még egy orvost bevonni a szolgáltatásba és milyen következményei vannak ennek.

### **Gyuris László kiskunmajsai képviselő**

Elmondta, hogy 1800 ember tartozik az ő választókerületébe, mélyszegénységbe élők tartoznak ide. Fontos az egészségügyi ellátás. Ő volt az, aki fillérekről beszélt és elnézést kér a jelenlévő polgármesterektől. Odahoztak neki egy előterjesztést, melyben az szerepelt, hogy nem a „mi”

cégünk látja el tovább az orvosi ügyeleti ellátást. Rendkívüli módon felindult ezen a dolgon. Megtudta, hogy a környező települések készek arra, hogy két orvos legyen, készek ennek a finanszírozására. Információ hiánya miatt történt, mind annak a következménye, hogy ez a helyzet idáig jutott. Nem lehet így kezelni. Az orvosok tekintetében úgy gondolja, hogy 2 orvosos ügyeleti ellátás mellett döntene. Az önkormányzati döntésnél ebben fog állást foglalni. A most elhangzottak az önkormányzat ülésen így elhangzottak volna, akkor úgy gondolja sokan elgondolkodtak volna. Talán másképp gondolkodunk erről a helyzetről.

#### **Patkós Zsolt társulás elnöke**

Azt gondolja, hogy ezek a beszélgetések, az információ átadások, információ cserék fontosak. Térségi vagy települési szinten elkötelezettek vagyunk a lakosság egészségügyi ellátásának megfelelő szintű ellátása érdekében. Mindenki, aki elmondja a véleményét azért teszi, mert segít tapasztalatával vagy negatív tapasztalattal. Soha nem pénz kérdés volt ez. Minden egyes esetben, amikor szükséges volt, a települések helyt álltak. A nem várt dolgokra hogyan tudunk felkészülni, bekövetkezhet egy szerda éjszaka. Nagyon túl biztosítani nem tudjuk magunkat. Két orvos legyen és két autó, mindig el tudjunk mindenhova jutni. Szakmai alapon mindig csak az egy orvossal történő kiérkezést tudtuk biztosítani, egy autó volt. Kérte Kiskunmajsa polgármesterét, hogy döntsenek akár informális ülésen arról, mi van az egyik esetben, vagy mi a másikban. A központi orvosi ügyelet kivonul. Marad a mentőtiszt, aki meg tudja a halál tényét állapítani, de nem dokumentálhatja. Mentőt hívhat, ha szükség van rá, az utalványt nem töltheti ki. Nem írhat fel gyógyszert, azt orvos írhat fel. Lényegében ezek különböztetik meg a mentő tisztet az orvostól.

#### **Dr. Nárai Tibor házi orvos**

A mentőtiszt a halál tényét megállapíthatja, csak nem dokumentálhatja. Mentőt hívhat.

#### **Patkós Zsolt társulás elnöke**

Az elmúlt időszak gyakorlatát figyelembe véve volt olyan, hogy a két orvos nem feltétlenül betegellátással foglalkozott az ügyelet alatt. Egy rendelő van az orvosi ügyeleti feladat ellátásra. Javasolta, folytassanak le tárgyalást, mi Kiskunmajsa véleménye, hogy utána mi is tudjunk ezekre az ügyekre megfelelő válaszokat keresni. A központi orvosi ügyeleti ellátás társulási feladat.

#### **Deményi Ernő kiskunmajsai képviselő**

13 éves autó van a társulás tulajdonában. El lehet gondolkodni, hogy ne a kutyának vegyünk autót, hanem az orvosi ügyeletre. Fontosnak tartaná. Tervezi-e a tanács az autó kicserélését. Milyen megoldás legyen, ha nem két orvos, akkor milyen megoldás.

#### **Nagy András Jászszentlászló község polgármestere**

Elmondta a rendezvényükön 2013. évben történt tragédia körülményeit, ahol egy 33 éves nő halt meg a helyszínen. Két percen belül szakápoló, 10 percen belül mentő érkezett a helyszínre, a két ügyeletes orvostól egy sem. Maradjunk a realitások talaján. Nem azért tudjuk elkerülni a tragédiát, hogy két ügyeletes orvos van. A Nárai doktor úr jól megfogalmazta, hogy ez nem pénz kérdése. Nincs az egészségügyi ellátó rendszerben sajnos megfelelő számú ember, akik vannak, azok is sokszor ügyeletet nem vállalnak. A társulási ülésen elhangzott, hogy Kecskeméten hétvégeken egy orvos van ügyeletben. Itt is mentő szolgálat van. Lehetetlennek látja azt, hogy orvost szerezzünk. Azt javasolja, hogy mindent figyelembe véve jó döntést hozzanak Kiskunmajsán. Zökkenő mentesen menjen le, reméli így is marad.

#### **Csontos Máté Móricgát község polgármestere**

Köszöntött mindenkit. Elmondta, nem harcolt a két orvosos ügyeletért, a többi polgármester sem javasolta. Eddig a két orvosos ügyeletet támogatta, de a pénz hiánya sok mindent behatárol. Ő is harcolt a maga módján. Kommunikáció hiánya okozhatta ezt a zűrzavart. Az autó amivel a kutyát szállítják Kiskunmajsán többet fog szolgálatot teljesíteni mint Móricgáton.

### **Tisoczki László Kömpöc község polgármestere**

Kömpöc részéről idegen, mert Kistelekhez tartozik. Van egy jó szokás, hogy mindenben egyetértünk és egymás mellett próbálunk kiállni. Lehetőleg ne a másik települést bántsuk vele. Kistelekhez tartozunk, 24 órás ügyeletet kapunk Kistelek részéről. A házi orvosunk 4-5 órát rendel a településen, sokat helyettesít Csólyospáloson. Kiskunmajsai és a Kisteleki ügyeletre is jár dolgozni. Az ügyeletről el kell mondani, ott is egy orvos van, akkora a térség mint a kiskunmajsai térség. Jól működik. Nem szeretne beleszólni más települések dolgába. Mivel kistérségen belül az alakult ki, hogy egymást támogatva hozzuk a döntéseket. Kiskunmajsai polgármestere olyan döntéssel jön az ülésre amit a többi település is el tud fogadni. Ebbe az esetben nem tartozik ide, de Kömpöcön nem fog múlni a döntés. Bízunk benne, ha a végén kialakul egy közös kompromisszum, mindenkinek jó lesz.

### **Faludi Tamás kiskunmajsai képviselő**

Minden érvet tud, elfogadja vagy nem. Nem lehet összehasonlítani Kisteleket Kiskunmajsával a területe miatt. Lehet hogy túl vagyunk biztosítva. Hétfőig csak egy orvos van, hétközben is 24 órában legyen orvosi ellátás. Minden érvet figyelembe véve ha két orvos van, akkor is történhet tragédia. Nem tudja feltenni a kezét az egy orvosos ügyelet mellett. Nem teheti meg Gyuris László sem, akinek nagy a külterülete. Megoldás a két orvos mellett lenne. Jelenleg nincs megoldási javaslat a két orvos mellett.

### **Patkós Zsolt társulás elnöke**

Tájékoztatást szerettek volna adni, mindenki értse, lássa, azonos érdekek működnek. Magunk részéről felajánljuk az együttműködésünket. Figyelembe kell vennünk, milyen adottságaink vannak, milyen szakmai indoklása van egy-egy ügynek. Kéri Kiskunmajsai polgármesterét, gondolják végig és mielőbb döntsenek. Közérdeket érinti, nem lehetnek politikai érdekek martalékai. Nektek kell először ebben az ügyben megfelelő véleményt kialakítani és az álláspontot térségi szintre hozni.

Megköszönte mindenkinek a véleményét. Több oldalról sikerült megvilágítani ezt a kérdést, ami mindenkinek fontos. Felajánlja az együtt gondolkodást, amit most itt a társulási tanácsi ülésen tettünk. Beszámoltunk a múltból, de a jövőt kezeljük. Több ügyben is azt gondolja, hogy ezek a beszélgetések jók lehetnek. Fontos, hogy a térségben legyen közrend, közbiztonság. Fontos a közös teherviselés. A feladatokat figyelembe véve közösen kell megtervezni akár az ügyeletre gépjármű vásárlását, vagy éppen a rendőrség támogatását.

Több kérdés, hozzászólás nem volt. Patkós Zsolt a Társulási Tanács elnöke megköszönte a megjelenést és a rendkívüli ülést 17,30 órakor bezárta.

**K. m. f.**

**Patkós Zsolt**  
**Szank Község polgármestere**  
Társulási Tanács elnöke



**Vincze Jánosné**  
**Szank Község Jegyzője**  
munkaszervezet vezetője